新指



## C朗拿度

后 信 (38 (38

決連

JEFA

歐國盃明晚展開,24支球隊隊長已經確定。與以往不同的,是今屆歐洲足協提出新指引:各位隊長們將得到更大話語權!新指引包括只允許隊長向球證作出異議及投訴,避免球證因為爭議判決遭到球員包圍,若然有非隊長向球證諸多説話,將會嚴格執行黃牌處分。除更尊重球證外,亦會更尊重隊長,歐洲足協鼓勵歐國盃期間,球證應多與隊長溝通,包括解釋作出判決原因,並向隊長覆述視像裁判的判決及説話。由於意大利與斯洛文尼亞兩軍,都委任門將擔任隊長,兩隊可以在場上另選隊長代言人,以避免爭議在另一方場區發生。

一屆24名隊長,自有各項不同之最,當 一日最受注目的,自然是「紀錄之王」 C朗拿度!這位葡萄牙隊長,在未開賽前已 經擁有多項今屆隊長之最,包括年紀最老 (39歲)、代表國家隊次數最多(206)、

> 最多國家隊 入球(128) 等。此外亦 有連串紀錄 等待C朗去打

破,當中今次他第6次參加歐國盃決賽周, 過去5次都有入球(已獨享紀錄),如能再 入波將令這項紀錄難以被打破;C朗目前累 積6個決賽周助攻,與昔日捷克名將普波斯 基並列最多助攻隊長,今屆有助攻即刷新 紀錄,但同時有潛在挑戰者,比利時隊長 奇雲迪布尼也累積了5個助攻,有可能後來 居上。

C朗目前與隊友比比、法國名將白蘭斯 及意大利名將馬甸尼4人,分享入選決賽周 最佳陣容次數最多隊長,他有望衝擊第4次 新紀錄;C朗在2020年與柏德列舒希克同 樣以5球並列神射手,今屆若能再奪此殊 榮,將會是史上首位兩奪神射手隊長;前 西班牙門將卡斯拿斯,曾經兩度以隊齊;最 份捧盃,C朗今屆若能奪冠將可以睇齊;最 後C朗至今在歐國盃決賽周已累積創造機 會42次,只比葡萄牙前輩費高的44次少, 今屆若能創造3次機會,又

可以刷新一項紀錄。



今屆歐國盃眾多隊長,以奧地利隊長阿拉巴(圖右)最另類!這位皇家馬德里中堅,今季大部分時間因傷缺陣,甚至皇馬殺入歐聯決賽,亦無法復出披甲。奧地利教頭蘭歷克(圖左)的歐國盃決賽周最後26人大軍,亦沒有將阿拉巴列入名單。不過蘭歷克卻安排阿拉巴隨軍前往德國,仍然委任為隊長,名為「場外隊長」,作為球隊的精神領袖!

蘭歷克在初選的29人名單,仍然有阿拉巴名字,但最後確定目前的他仍未十足傷癒,所以未能入選最後名單。不過經過與阿拉巴詳細交流後,仍然將他帶往德國,阿拉巴曾於2016及2020年兩次代表奧地利參加歐國盃決賽周,蘭歷克説:「當然,令人遺憾的是他不能作為一名球員出現在我們陣中。在過去一段時間,我與大衛進行了密切的交流。他強調自己仍然非常希望和我們在一

起,因此,我很高興地說,在與他的球會皇家馬德里進行良好討論後,我們決定讓阿拉巴成為特殊隊長,與球員同心在決賽周打拚!」除了隊長,阿拉巴在陣中還兼任協調員及助教角色,至於効力多蒙特的中場球員沙比薩,則被委任為場上代隊長,出任阿拉巴未能

落場的職務。



indard

■法國隊長基利安麥巴比(左)與克羅

地亞隊長莫迪歷來季

一同効力皇馬。

ered

■今屆歐國盃球證會禮待隊長,烏 克蘭隊長辛真高就不必勞氣了。

全於其他隊長万面,東追王德國委任33歲巴塞隆拿中場根度簡為隊長。根度簡於德國蓋爾森基興出生,不過父母皆爲土耳其人,教練拿高士文這個決定,惹起了德國國民及球迷爭議及不滿。根據《踢球者》網站民

意調查,共有17%受訪者認為 國國家隊安排土耳其血統隊長 「恥辱」,有21%受訪者隊認長, 德國隊應該用德國白人血統認的 長更爲合理。根度簡對這民的 結果並不驚訝:「這是國民的調 治心態,我希望在未來一」 對於 致則德國隊主將甘美治都批的 文與德國隊主將甘美治都統的 致的取態,並認爲關於血統的 議完全沒有意義。

0

